

# 省管领导干部学习贯彻党的二十届三中全会和省委八届五次全会精神专题研讨班开班

## 冯飞作开班动员和首场辅导报告

南国都市报9月26日讯 9月26日，省管领导干部学习贯彻党的二十届三中全会和省委八届五次全会精神专题研讨班在海口开班。省委书记冯飞作开班动员，并以“贯彻落实党的二十届三中全会精神 奋力争当新时代改革开放示范”为主题作首场辅导报告。

冯飞指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，对进一步全面深化改革作出系统部署。海南作为中国改革开放的试验田，同时也是全国唯一的中国特色自由贸易港，在进一步全面深化改革

上既有共性的要求和任务，也有自身的特殊性和紧迫性。要心怀“国之大者”，锚定海南进一步全面深化改革的目标定位，突出以经济体制改革为牵引，全力推动经济高质量发展；突出海南自由贸易港建设，加快构建更高水平开放型经济新体制；突出构建支持全面创新体制机制，着力提升海南创新体系整体效能；突出深化生态文明体制改革，高水平建设国家生态文明试验区；突出全面、系统、协调，统筹推进民生、城乡融合和区域协调发展、民主和法治、文化等领域改革；突出统筹发展和安全，努力实现高质量发展和高水平安全良性

互动；突出党对进一步全面深化改革的领导，加强和改进党的建设，奋力争当新时代改革开放示范。

就如何落实好进一步全面深化改革的各项任务，冯飞要求，要将目标导向和问题导向相结合，既重视当前也着眼长远，围绕实现既定目标去发现问题、解决问题，同时对可能出现的新情况、新问题做好准备、妥善应对。要将整体推进和重点突破相结合，加强各项改革举措的协调配合，把准改革的战略重点和优先方向，合理安排改革举措的先后顺序和节奏时机。要将主动作为和稳妥有序相结合，增强主观能动性，先立后

破、不立不破，蹄疾步稳推进各项改革措施，确保改革进程平稳可控可见实效。要将抓改革和抓经济社会发展相结合，始终聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，坚持以新发展理念引领改革，通过进一步全面深化改革为高质量发展注入强劲动力。

冯飞希望各位学员严守学习纪律，系统深入学习，真正把党的二十届三中全会和省委八届五次全会精神学深悟透、融会贯通，努力做到学有所得、学有所成，以抗风救灾的干劲作风抓好各项工作。

省委常委、组织部部长纳云德主持开班式。（沈伟）

## 2024世界新能源汽车大会今日开幕

南国都市报9月26日讯(记者 姚皓实习生 岳玥)2024世界新能源汽车大会将于9月27日-29日在海口召开。记者了解到，大会3场主论坛将汇集全球新能源汽车领域政产学研高层，分别围绕新能源汽车加速低碳转型、加强全球合作、实现创新驱动三个行业发展热点问题展开探讨。

据了解，2024世界新能源汽车大会以“低碳转型与全球合作”为主题，旨在与全球汽车产业各参与方一道，共促新能源汽车可持续健康发展，加强全球合作，共同实现碳中和目标。

大会聚焦首届大会提出的“力争到2035年新能源汽车全球市场占比达50%”的目标与实现路径、全球化与开放

合作等热点问题，共设置24场会议活动，包括3场主论坛、15场分论坛、3场对话、1场高层闭门会和2场工作组会议。

大会3场主论坛分别聚焦行业发展中的3个热点问题：如何加速低碳转型？如何加强全球合作？如何实现创新驱动？将邀请全球新能源汽车领域政产学研高层，分享他们对于这3个热点问

题的理解、实践和行动计划，以及政策如何支持等。

今年大会将继续举办海南专场活动，将分为主论坛和分论坛两部分，其中海南专场主论坛聚焦全球化与开放合作，分论坛继续举办新能源汽车城市发展论坛。

(更多报道详见03版)

## 琼粤三港启动“并行港”物流新模式

### 三港间船舶装载率将由30%提升到最高80%，投入运力减少50%以上

南国都市报9月26日讯(记者 杜倬荷 通讯员 彭钦波 李双言)“南航757”轮船26日自广东湛江港启航，将途经海南洋浦港、深圳蛇口港，卸装集拼三地的内外贸货物，最终前往亚欧国家。这标志着“并行港”物流模式改革试点首票业务成功开通。

据悉，“南航757”在湛江港宝满集

装箱码头装载了白卡纸、印刷纸等出口货物和豆粕等内贸货物，抵达海南洋浦港后，卸下内贸货物及中转出口至东南亚的货物，同时续装当地内贸货物，再到达深圳蛇口港，将外贸货物过驳到远洋直航班轮，运往土耳其、希腊等国。

“并行港”物流模式是由湛江海关同深圳海关、海口海关联动三地港口打造

的海上“环线班轮”集成创新改革，创新了“三关合作、一地通关”机制，开发了配套技术系统。新模式下，三地企业可以在同一班轮上自主集拼内贸外贸、空箱重箱等多类货物，在蛇口港、湛江港、洋浦港间据需求随装随卸，实现内外贸一体化并行、水陆多式联运并行、港口间多向喂给并行。

开通“并行港”物流模式后，不同类型货物可以在同一航次船舶上集拼，有效提升航线运营效益，优化了码头航线结构，促进了贸易便利化。预计三港间船舶装载率将由30%提升到最高80%，投入运力减少50%以上，集装箱物流成本大幅降低，为粤港澳大湾区和海南自贸港联动发展增添新动能。

## “深海一号”二期工程建设完工

新华社北京9月26日电(记者陈子薇)记者9月26日从中国海油获悉，“深海一号”二期工程已通过机械完工验收，即将投产。这标志着我国首个深水高压气田开发项目建设完工，深水复杂油气工程自主建设能力实现重大突破。

“深海一号”二期工程区域最大作业水深近1000米，首创“水下生产系统+浅水导管架处理平台+深水半潜式平台远程操控系统”的全新开发模式，共部署12口深水气井，新建1座重量超过1.4万吨的综合处理平台，5条总长约250公里的海底管线及4条脐带缆和1套水下生产系统。

“深海一号”二期工程开发建设面临深水深层、高温高压等多重海洋工程难题，项目团队为此研发了深水工程装备，开展极端工况条件下深水施工难题攻关，自主建成千米级深水发球管汇等关键设施，完成国内最长深水油气管道铺设，并多次刷新深水油气开发作业行



“深海一号”二期工程新建综合处理平台。(中国海油供图)

业纪录。

“深海一号”二期工程距离“深海一号”能源站约70公里，于2015年勘

探发现，天然气探明地质储量超500亿立方米，天然气高峰年产量超15亿立方米。

## 海南艺术职业学院揭牌成立

南国都市报9月26日讯(记者 陈望)9月26日，海南艺术职业学院举行揭牌仪式，标志着海南省第一所公办艺术类高等职业院校揭牌成立。

据了解，学院的成立将为海南培养更多高素质的艺术人才，为文化旅游事业注入新的活力。

今年6月，海南艺术职业学院获批设立，整合海南省文化艺术学校、海南省琼剧院、海南省文化馆、海南省艺术研究所、海南省非遗保护中心等力量，助力学院高质量发展。

该校今年首批设置戏曲表演专业(琼剧方向)、音乐表演专业(器乐方向)2个五年一贯制专业，面向全省招收70名初中毕业生。2025年拟新增招录舞蹈表演(中国舞表演方向)、音乐表演(声乐方向)、室内艺术设计、人物形象设计四个专业。